

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВКП(б), ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО  
СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 41 (8607) Среда, 28 февраля 1951 г. Цена 20 коп.

## Улучшать работу торговых организаций

В сообщении Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в 1950 году со всей убедительностью показано, какими гигантскими темпами растут наша промышленность и сельское хозяйство. Валовая продукция промышленности выросла в 1950 году по сравнению с 1949 годом на 23 процента; рост производства товаров массового потребления, идущих на удовлетворение все возрастающих потребностей трудящихся, достигнет по отдельным товарам, таким, как мясо и колбасы до 40 процентов. Растет реальная заработная плата рабочих и служащих, увеличиваются доходы крестьян.

Велика и ответственна задача работников торговли. Они обязаны правильно, с учетом спроса трудящихся, завести все возрастающий поток выпарбатываемых промышленных и продовольственных товаров в магазины, культурно обслуживать потребителей.

От умения правильно спланировать завоз товаров зависит очень многое.

Тов. Микоян о планировании в торговых организациях говорил:

«Нужно организовать научное планирование в торговых организациях. Планирование торговли имеет свои особенности, свои специфику. Это планирование должно учитывать такие величины, которые подвержены частым колебаниям. Оно должно учитывать соотношение спроса и предложения, нужды потребителя, национальные и местные особенности, климатические условия. Как никакое другое планирование, планирование торговли должно быть гибким, оперативным, подвижным. Человек, планирующий торговлю, а бы сказать, должен обладать богатым творческим чутьем, своего рода торговой интуицией, чтобы должным образом учитывать эти особенности».

Между тем, многие руководители торговых организаций области, видимо, не понимают этого. У нас до сих пор не акцидирована практика механического распределения товаров, без учета спроса, местных особенностей. В 1950 году обязательство заеза в районы большое количество разных товаров, не пользующихся спросом населения. В результате обязательство оказалось в тяжелом финансовом состоянии, не была удовлетворена потребность населения в товарах, пользующихся спросом, хотя эти товары имелись на базах промышленности. При наличии сверхнормативных остатков на несколько миллионов рублей в отдельных магазинах этой системы отсутствовали товары обязательного ассортимента минимума.

Аналогичные примеры имеются и в других торговых организациях. Такая беспечность в планировании завоза товаров недопустима.

С развитием товароборота прямо связана работа местной промышленности. Местная промышленность призвана производить и постоянно заботиться об увеличении выпуска товаров широкого потребления, предметов домашнего и хозяйственного обихода, строительных материалов из местного сырья. Однако местная промышленность области плохо справляется с возложенными на нее задачами, а торговые организации слабо воздействуют на ее предприятия.

Для лучшего и полного удовлетворения потребностей трудящихся необходимо ввести систему заказов промышленности со стороны торговых организаций.

Задача работников торговли — на основе изучения спроса населения представить эти заказы промышленности. Надо при этом помнить о все возрастающем спросе населения на культурные товары. В связи с укрупнением колхозов значительно воз-

растет и спрос на строительные материалы.

Надо добиться такого положения, чтобы в торговую сеть не проникали недоброкачественные товары.

В осуществлении всех этих задач важную роль должны сыграть базы промышленности, которые призваны полностью и в срок обеспечить торговые организации всеми товарами и в нужном ассортименте. Это особенно должно учесть руководители баз промышленности Главгосбыта, Главтабфорта, мясокомбината, которые крайне неудовлетворительно работали в 1950 году.

В торговле, как и во всякой другой отрасли, успех дела зависит от людей. Важно, чтобы каждый продавец, каждый заведующий магазином отчетливо понимали, на каком ответственном участке социалистического хозяйства они находятся. Работники всех звеньев торгового аппарата должны уметь проводить в жизнь решения партии и правительства по вопросам торговли. Каждый работник призван обязан культурно обслуживать потребителя, внимательно относиться к его заявлениям и требованиям, постоянно изучать спрос населения.

Торговля требует знаний. Вот почему каждый работник обязан постоянно повышать свою квалификацию, перенимать передовой опыт. Работники торговли обязаны неустанно повышать свой идейный уровень.

Высокая роль продавца обязывает партийные и советские организации больше заботиться о его воспитании, чтобы он был достоин выполнять почетные задачи работника советской торговли.

Однако многие советские и партийные руководители слабо выкаивают в деятельности торговой сети, мало оказывают практической помощи торговым организациям, особенно в правильном подборе и воспитании кадров.

В ряде торговых организаций области велика текучесть кадров. Например, в потребительской кооперации Кожвинского района в течение 1950 года сменилась половина работников.

Крайне недостаточно у нас развернута работа по подготовке и повышению квалификации кадров. В торговой сети области работает много людей, не имеющих никакой предварительной подготовки по торговому делу. И хуже всего то, что на местах не организована профессиональная учеба кадров. Это объясняется, прежде всего, тем, что у некоторых наших партийных, советских руководителей утвердилось неправильное мнение, что торговля — дело простое и несложное.

Торговля — наше родное, большевикское дело, ответственное дело, с которым могут справиться лишь люди, обладающие необходимой квалификацией, люди которые постоянно повышают свою квалификацию и свой идейно-политический уровень.

Партийные и советские организации должны воспитывать у торговых работников неприимное отношение к расхлябанности, беспечности, случаям растрат и хищений. Надо решительно улучшить дело контроля за сохранностью социалистической собственности.

Партийные и советские органы, руководители торговых организаций обязаны расширять торговую сеть, улучшать ее работу, заботиться о подборе и воспитании торговых работников.

Задача работников торговли — на основе социалистического соревнования постоянно бороться за выполнение и перевыполнение установленных планов как по количественным, так и по качественным показателям.

Работники торговли должны помнить указание товарища Сталина, что если они этого не делают, то в своем деле, они являются провокаторами нашего большевистского революционного дела.

## Столица Украины славит великого Сталина

250-тысячный митинг трудящихся Киева

КИЕВ, 26 февраля. (ТАСС). Торжественно в Киев из уст передается радостная весть: великий Сталин единодушно избран депутатом Верховного Совета Украинской ССР по Сталинскому избирательному округу города. Сталинские клятвы разделяют трудящиеся всех городов и сел республики — от Северного Днестра до Тиссы, от Черного моря до Бранских лесов. Со всех концов Украины на имя избирателя Сталинского округа поступают приветствия и поздравления.

Сегодня утром на притряхивании столицы Украины состоялся многотысячный митинг, посвященный избанию товарища И. В. Сталина депутатом Верховного Совета Украинской ССР.

После окончания рабочего дня со всех районов города многочисленные волонеры трудящихся устремились в Крещатик — традиционному месту народных демонстраций и празднеств. Люди шли, высоко держа портреты товарища И. В. Сталина, плакаты с пламенными на них словами приветия великому вождю.

К 5 часам вечера широкий проспект Крещатика, прилегающие к нему улицы и площади заполнили около 250 тысяч киевлян.

Митинг открывает секретарь Киевского горкома КП(б) Украины тов. М. С. Спица. Он горячо поздравляет трудящихся с единодушным избранием товарища И. В. Сталина депутатом Верховного Совета Украинской ССР по Сталинскому избирательному округу столицы Украины.

— Выборы явились, — говорит он, — могучей демонстрацией морально-политического единства украинского народа, его безграничной любви и преданности большевистской партии, советскому правительству, великому вождю, учителю и другу трудящихся Иосифу Виссарионовичу Сталину. (Бурные аплодисменты). На выборах трудящиеся Украины еще раз выразили свою непоколебимую волю — вместе со всеми народами нашей Родины, под руководством товарища Сталина бороться за новые победы коммунистического строительства, за прочный и длительный мир во всем мире.

Слово предоставляется секретарю Сталинского райкома КП(б) Украины тов. П. В. Аргалу.

— В день всенародного торжества, — говорит он, — трудящиеся Сталинского избирательного округа задолго до начала голосования собрались у избирательных участков. Каждому хотелось первым приветствовать товарища Сталина. Уже в 8 часов в округе проголосовали все избиратели. Кроме того, в голосовании приняло участие свыше шести тысяч трудящихся, прибывших из городов и сел Украины. При подготовке голосов на избирательных участках было обнаружено более пяти тысяч третрательных, клонящих к глубинной сореп патристических наклоней, выражающих беспредельную любовь к великому вождю и учителю трудящихся товарищу Сталину.

Выступает мастер литейного цеха машиностроительного завода «Ленинская кузница» тов. С. В. Кириченко. Он говорит:

— Голосуя за товарища Сталина, мы голосовали за нашу родину, счастливую жизнь, за еще лучшее будущее, за коммунизм.

Коллектив завода с честью выполнил свое предвыборное социалистическое обязательство. У каждого из нас одно желание — своим самоотверженным трудом облагодетельствовать товарища Сталина за отеческую заботу о нашей цветущей советской Украине.

Эти слова вызывают бурную, долгу не смолкающую овацию. Из края в край над Крещатикум перекачивается могучее «ура».

На трибуне — действительный член Академии наук Украинской ССР, лауреат Сталинской премии тов. А. А. Василенко. Он говорит:

— Вместе со всем украинским народом великую радость и чувство гордости по поводу единодушного избрания товарища Сталина депутатом Верховного Совета Украинской ССР разделяют работники науки. Нам, ученым, имя товарища Сталина особенно близко и безгранично дорого. Сталин — лучший друг советских ученых. Мудрость величайшего вождя науки и искусства неслыханно высоко оценил Сталин, являясь несменяемым источником смелых творческих дерзаний советских ученых. Врожденные всеобщей марксистско-ленинской теорией, работники науки вносят свой вклад в строительство коммунизма.

Мы, ученые Украины, заверяем нашего мудрого учителя Иосифа Виссарионовича Сталина, что с честью выполним поставленные перед нами задачи, обогатим отечественную науку новыми открытиями, изобретениями и достижениями, усилим

творческое содружество науки и практики. Выступает кандидат медицинских наук Н. Ф. Солотюк.

— Наша большевистская партия, советское правительство и лично товарищ Сталин, — говорит он, — повсюду заботятся об улучшении жизни и культурном росте советских женщин, о счастье наших детей. Мы, женщины, благодарны за это дорогому и любимому Сталину.

Под бурные, долгу не смолкающие овации тов. Солотюк провозглашает здравия в честь партии Ленина — Сталина, в честь великого вождя и учителя советского народа товарища И. В. Сталина.

Слово берет писатель Любомир Дмитренко.

— Украина и украинский народ, — говорит он, — обязаны товарищу Сталину своей свободой и независимостью, бурным развитием промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Социалистическая культура украинского народа, следя за братской русской культурой, достигла высокого уровня развития.

От имени Союза советских писателей Украины, от имени интеллигенции столицы республики позволяю мне поздравить вас с избранием товарища Сталина депутатом Верховного Совета Украинской ССР и заверить, что мы с еще большей энергией будем работать на благо народа.

С большим подъемом участники митинга приняли приветствие великому вождю трудящихся товарищу И. В. Сталину.

Митинг закончен. Над ликующим городом торжественно звучит гимн Украинской ССР.

## Единство и сплоченность советского народа

В воскресенье, 25 февраля, состоялись выборы в Верховные Советы Украинской, Белорусской, Узбекской, Армянской, Туркменской и Эстонской ССР, а также в Верховный Совет Кара-Калпакской АССР.

Выборы явились в яркий всенародный праздник, в мощную демонстрацию морально-политического единства советских людей. Они еще и еще раз показали монолитную сплоченность многонациональных народов нашей социалистической Родины вокруг советского правительства и большевистской партии, горячую любовь и преданность великому Сталину.

В день выборов исключительный подъем и воодушевление царил в избирательных округах, где в депутаты баллотировался всенародный кандидат товарищ И. В. Сталин. При высокой активности избирателей процесс делегирования в избирательные органы и в тех округах, где баллотировались кандидатуры руководителей партии и правительства — гг. В. М. Молотова, Г. М. Маленкова, Л. П. Берия, Е. Е. Ворошилова, А. И. Микояна, Н. А. Булганина, Л. М. Кагановича, А. А. Андреева, Г. С. Хрущева, А. Н. Яковлева, Н. М. Шверникова, М. А. Сусллова, П. Е. Пономаренко, М. Ф. Шклярова.

Дель выборов стахановцы Узбекского металлургического завода в Боготево ознаменовали большими успехами в соревновании за лучшее использование техники. Исполнив свой гражданский долг, мастер скоростных плавок стали Хафиз Ганиев заявил:

— Каждый из нас охвачен одним стремлением — непрерывно крепить силу и мощь нашей любимой социалистической Родины. Будем и впредь, как учит нас этому товарищ Сталин, мобилизовать свои трудовые успехи на благо дорогой Отчизны и тем самым отстаивать дело мира во всем мире!

Как большой светлый праздник встретили день выборов хлопководы укрупненного колхоза-миллионера имени Калинина Алтын-Кульского района, Андийской области. Одним из первых на избирательный участок пришел вместе со своей семьей 72-летний колхозник Шабуз-Ата Абдураманов. В беседе с корреспондентами он сказал:

— Сегодня я хочу еще раз горячо поблагодарить нашего дорогого отца товарища Сталина за то, что он вывел нас на правильный путь колхозной жизни. В нынешнем году мы, узбекские хлопководы, приняли высокие социалистические обязательства. И мы их непременно выполним. Узбекские колхозники добьются новых успехов в укреплении колхозного строя.

Уже к двум часам дня в республике проголосовало подавляющее большинство избирателей.

Восемью рабочих и работниц Ленинградского приильной фабрики имени Молотова (Армения) досрочно выполнили февральское задание. Коллектив этого предприятия в январе и феврале дал сверх программы около пяти тонн высококачественной пряжи.

Лучшая представительница коллектива предприятия тов. Арсения баллотировалась в депутаты Верховного Совета Армянской ССР по Фабричному избирательному округу. За кандидатуру тов. Арсения голосовали многочисленные ученицы знатной приильной, которым хорошо знакомо ее самоотверженная работа.

От черноморских степей, где уже вступает в свои права весна, и до заснеженных лесов Польши, от индустриального Харькова до Капалкских вершин торжественно провели трудящиеся день выборов в Верховный Совет Украинской ССР.

В Донбассе первыми выполнить свой гражданский долг на избирательные участки пришли горняки ночных смен. Всюду голосование проходило в обстановке огромного политического подъема.

Единодушно голосовали строители Каховского гидроузла. Крупными производственными победами встретили день выборов изыскатели Каховской экспедиции. В феврале они выполнили работу, по своему объему более чем в полтора раза превышающую объем работ, выполненных в январе. В районе створа плотины буровые бригады в 2—3 раза повысили производительность труда.

На избирательном участке № 6 Гомельского Пролетарского избирательного округа в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР баллотировалась кандидатура лучшего мастера завода «Гомсельмаш» Иины Филипповны Горбачевой.

Пакануне выборов — 24 февраля — колхозники трех сельхозартелей объединились в один крупный колхоз имени Молотова. Теперь это — самый мощный колхоз в Руденском районе, Минской области, Белорусской ССР. Хлеборобы укрупненного колхоза с огромным единодушным прили на избирательный участок. Здесь в депутаты Верховного Совета Белорусской ССР баллотировался Герой Социалистического Труда тов. Е. Р. Юрьевич.

Оживление было на избирательных участках автостоящего города Тарту. Проголосовавшим одним из первых профессор Тартуского университета, доктор медицинских наук Ф. Я. Лепш заявил:

— В то время, когда американско-английские империалисты готовятся к новой мировой войне, советский народ все свои силы отдает социалистическому труду, великому делу борьбы за мир. Сегодня я голосовал за мудрую мирную политику нашего родного советского правительства, за построение коммунизма в нашей стране.

Дружно и радостно прошло голосование за кандидатов непобедимого блока коммунистов и беспартийных в древнем Львове и в горах Армении, в цветущей жемчужине советского Узбекистана — Фергане и в лесах — Тахта-Таша, в городах и селах Белоруссии и Эстонии. Повсюду советские люди отмечали выборы новыми трудовыми успехами во славу любимой матери-Родины.

(ТАСС).

## Усилить руководство каждым колхозом в подготовке к весеннему севу

### В Чаинском районе забывают об отстающих колхозах

На вопрос о том, как идет подготовка к весеннему севу в колхозах района, заведующий сельхозотделом Чаинского райисполкома тов. Бувича обычно отвечает:

— Для того, чтобы успешно решить задачу повышения урожайности, мы мобилизуем все силы. Регулярно проводятся семинары председателей колхозов, где разбираются организационные и другие вопросы. Все намечено провести в сжатые сроки, только хорошими семенами, по наилучшим предостережениям.

Затем следуют сообщения о том, что колхозы района в целом полностью обеспечены семенами зерновых, картофеля и трав, на поля вывезено 38.000 возов навоза. А такие колхозы, как имени Хрущева, имени Держинского, имени Молотова, приступили к изготовлению гредулированных удобрений.

Тов. Бувича рассказывает также о том, что в колхозах имени Молотова, имени Островского и других полностью отремонтированы сельскохозяйственные инвентари, успешно идет ремонт с/бури.

Все эти факты отрицают нельзя. Действительно, стремясь встретить весну в полной боевой готовности, члены передовых сельхозартелей района трудятся напряженно.

Взять, например, колхоз имени Хрущева, где председателем тов. Фатеев. Это крупнейшее в районе хозяйство к севу готово. На складах колхоза бережно хранятся высококачественные семена, приведенные в порядок сельскохозяйственный инвентарь и с/бури.

Здесь вошло в привычку собирать не реже трех раз в неделю производственные совещания бригадиров с участием членов правления колхоза. Выявленные на совещаниях недостатки быстро устраняются. Так, например, на одном из последних совещаний говорилось о том, что 40 центнеров семян овса имеют повышенную влажность.

Через два дня семена были подсушены.

Усиливают трудовое напряжение и механизаторы. В Колосинском МТС, например, отлично трудятся токари тт. Шинлов и Абрамов, первопроходившие свои задания в полтора раза. Стесари тт. Никулин, Бугаков, Давиденко, Кузнецов тов. Костенко, монтажники тт. Курбатов, Липин, Залосский и многие другие довели выполнение норм выработки до 120—160 процентов.

Большая забота проявляется о подготовке кадров механизаторов. Чтобы иметь возможность во время полевых работ вести все машины на двухсменное обслуживание, на курсах, организованных при МТС, обучают 28 человек. Двадцать человек посланы учиться в Колпашевскую школу механизации сельского хозяйства.

Для бесперебойной работы тракторов завезено горючее с также смазочные материалы в полной потребности на всю полевую кампанию и на период подъема ларов. Заблаговременно доставлено достаточное количество необходимых запасных частей.

Однако эти успехи отдельных колхозов не могут полностью решить судьбу будущего урожая. Успокоившись достигнутыми переживаниями, работники Чаинского райисполкома не видят существенных недостатков в подготовке к весенним полевым работам. А недостатков имеется много.

Вопреки утверждениям тов. Бувича оказывается, что не все засыпанные в колхозах района семена имеют высокие посевные качества, а обмен негодными семенами на доброкачественные происходит плохо. Всего в колхозах района подлежат обмену 2.000 центнеров семян, обменно же только 232 центнера. Медленно идет и подработка семян.

Беспечно относятся к выполнению неотложных предпосевных работ руководители колхозов имени Менжинского и имени Кирова. Плохо готовятся к весне колхозы «Зареты Пальча», «Верный путь», имени Красина и другие. Здесь до сих пор не закончен ремонт сельскохозяйственного инвентаря, с/бури и очистку семенного материала, не проявляют должной заботы о заготовке местных и минеральных удобрений.

Агрономы МТС редко бываю в колхозах, не интересуются, как идет подготовка к севу. Один из отстающих в районе колхоз «Красное знамя» расположен неподалеку от районного центра, но и здесь социальности сельского хозяйства показывается редко.

Чаинская МТС имеет все возможности успешно вести ремонтные работы. Она могла бы уже завершить ремонт всего тракторного парка и принятого инвентаря, но руководители МТС не сумели вскрыть и использовать все внутренние резервы для ускорения подготовки к полевым работам. За последние время темпы ремонта снижены. Так, например, за последние десять дней МТС выпустила из мастерских всего два трактора.

Жизнь выдвигает перед хлеборобами области новые большие задачи по повышению урожайности. Используя опыт передовиков сельского хозяйства и достижения агрономической науки, хлеборобы могут и должны уже в этом году увеличить урожайность зерновых и технических культур в полтора—два раза. Требуется, чтобы руководители районных организаций обеспечили деятельное руководство каждым колхозом в отдельности, помогли колхозникам вскрыть и использовать все имеющиеся резервы, обратили особое внимание на отстающие колхозы.

Г. БЕЯКИН.

### В колхозной кузнице

Дует свежий марьмыский северяк, гонит по дороге поемку, намаетает у изб и дворов снежные сугробы. Во дворе кузницы колхоза имени Молотова, Молчановского района, на расчищенной от снега поляне — шеренга отремонтированных плугов, тракторной селки и другие машины.

Пометра на ранний час, колхозный кузнец тов. Полин уже здесь. Снова и снова осматривает он отремонтированный инвентарь, проверяет правильно ли приключен отвал у плугов, нет ли дефектов на прицепах.

Колхозный кузнец знает, что в подготовке к севу многое зависит от него. Незаром, выступая на предвыборном собрании, он взял обязательство закончить ремонт всего сельскохозяйственного инвентаря к знаменательной дате — дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Тов. Полин вместе со своим помощником Яковом Молькиным работат, не покладая рук. В отъезе из последних дней января ремонтные работы были завершены.

— Ну, Яков, поздравляю, — сказал Полин Молькину, — обязательство свое мы выполнили!

Большую помощь оказали кузнецы и тракторной бригаде Тугусовской машинно-тракторной станции. Для МТС отремонтировала тракторная селка, лесовая тракторная борона, два четырехлемешных тракторных плуга и один пятилемешный.

Работы в кузнице много и сейчас. Кузнецы подготавливают лошадей. А на днях они получили большое задание — изготовить 3.500 шпиль для строительства колхозного пагача.

С укрупнением колхоза кузница оснащается новой техникой. Здесь имеется механическое точило, токарный станок, скоро к нему будет поставлен мотор. Кузнецы смогут полностью обеспечивать бесперебойную работу всех колхозных машин и оборудования.

М. РОДИОНЕНКО.

## Научная сессия по вопросам языкознания

АЛМА-АТА 26 февраля. (ТАСС). В Академии наук Казахской ССР закончилась продолжавшаяся пять дней объединенная научная сессия отделения общественных наук Академии и языковедческих кафедр педагогических вузов республики, посвященная труду товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания.

С докладом «Работы товарища И. В. Сталина по вопросам языкознания» — новый этап в развитии советского

языкознания» выступил доктор филологических наук, профессор Аманжолов. Заместитель Министра просвещения Казахской ССР тов. Шарипов сделал доклад «О состоянии и задачах преподавания языков в школах, педагогических вузах республики в свете учения товарища И. В. Сталина о языке».

На сессии было заслушано 16 докладов. Участники сессии обсудили программы школ, педагогических училищ и вузов по казахскому языку.

## К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

14 марта 1951 года созывается вторая сессия Томского областного Совета депутатов трудящихся 3-го созыва.

На сессию вносятся следующие вопросы:

1. О мерах по завершению подготовки и проведения весеннего сева 1951 года в колхозах области. (Доплачив — заместитель председателя облисполкома т. Белов В. П.).
2. Об исполнении бюджета области за 1950 год и утверждении бюджета на 1951 год. (Доплачив — заведующий облфо т. Ларин Ф. М.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийно-политическая работа — основа хозяйственных успехов

Ответственные задачи, стоящие перед МТС в деле подъема сельского хозяйства, требуют дальнейшего повышения уровня деятельности партийных организаций МТС. В центре их внимания должна быть работа с механизаторскими кадрами, воспитание у них коммунистической сознательности, чувства высокой ответственности перед государством за порученное дело.

Выполняя решение IV пленума обкома ВКП(б), наша парторганизация добилась некоторого улучшения своей работы. Лучшие стали проводить партийные собрания, шире развешивать листовки и саморекламу внутри партийной организации и во всем коллективе, заметно повысилась авангардная роль коммунистов на производстве.

В парторганизации — 20 членов и кандидатов в члены ВКП(б). В большинстве своем — это молодые коммунисты. Партийные собрания мы проводим регулярно один-два раза в месяц. На них обсуждаем различные вопросы жизни и работы парторганизации и всей МТС. Пятельная подготовка обсуждаемых вопросов, широкое развешивание листовки и саморекламы, непримиримость к недостаткам помогают нам повышать идейный уровень выступлений на собраниях, по-деловому высказывать вопросы, поставленные на повестку дня. Собрания помогают партийной организации и администрации МТС глубже вскрывать недостатки в работе, принимать меры к их ликвидации.

В планах работы партийной организации первоочередное внимание уделяется политическому воспитанию коммунистов и всех работников станции. Не реже двух-трех раз в месяц у нас проводятся лекции и доклады. С кандидатами в члены ВКП(б) и молодыми коммунистами дополнительно организуем беседы по Уставу и программе партии.

Глубокое овладение марксистско-ленинской теорией является важнейшим средством воспитания коммунистов в духе высокой идейности, повышения их боевостности и деловых качеств. Наши коммунисты участвуют в политшколе, изучают основы марксизма-ленинизма самостоятельно. Иначе партийная организация добилась открытия при МТС вечерней школы общеобразовательной подготовки. В школе участвуют 12 коммунистов.

Рост политической сознательности коммунистов способствует повышению их деловых качеств. Коммунисты занимают авангардную роль в решении хозяйственно-политических задач, стоящих перед МТС. А это заметно повышает роль партийной организации в жизни станции.

Товарищ Сталин учит, что политичность и хозяйственность — это прочность и длительность хозяйственных успехов партия и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы.

Выполняя это указание вождя, коммунисты МТС укрепили свою связь с коллективом, организуя эффективное социальное соревнование, укрепили массово-политическую работу. Задолго до начала ремонта машинно-тракторного парка мы обсудили на своем собрании вопрос о подготовке мастеровских и зиме, о развешивании социалистического соревнования за досрочное завершение ремонта. После этого в МТС состоялось общее собрание рабочих и служащих.

Коллектив поддержал предложение коммунистов закончить подготовку мастеровских до 20 октября к 7 ноября отремонтировать два первых трактора, 6 сентября, а к концу выборов в местные Советы — завершить квартальный план ремонта тракторов и прицепных машин.

Показателей, которые имеются в токарном, в монтажном цехах, а также в мастерской по ремонту сельхозмашин. Показатели соревнования пехов и узлов за пятневку отмечались на досках показателей при конторе МТС и в цехах. Лучшие люди мастерской Н. Яриков, В. Чернышова, М. Голяков, И. Иванов, А. Рагинцев, Е. Климонова, В. Отнерубов и другие были занесены на доску почета. Лучшие ремонтники премировались денежными подарками, награждались почетными грамотами.

Важную роль сыграла стенная печать. Стенная газета «Механизатор» выходит один раз в неделю. В ней ставятся задачи перед коллективом, порекомендованы переловки, резко выделяются недостатки. При решении такой важной задачи, как ремонт машинно-тракторного парка, одной стеной газеты недостаточно. Беседовали, а иногда и по несколько раз в день, в зависимости от обстановки, мы выпускаем листовки-«молнии». Листок-«молния» выходит тогда, когда в работе коллектива, отдельных ремонтников появляется что-либо новое, какое-нибудь достижение, а также в тех случаях, когда имеет место брак в работе, промедление в недоиспользовании и т. п. «Молния» — живая форма мобилизации масс на решение конкретных производственных задач.

Коммунисты развернули большую массово-политическую работу среди коллектива. Большинство из них — агитаторы. Находясь непосредственно в гуще коллектива, они знают все, что делается в МТС, и агитаторы ведут конкретно, доходчиво. С агитаторами систематически проводятся структурные совещания, широко распространяется опыт лучших из них.

Большой популярностью у ремонтников пользуются ежедневные политинформации. Они дают возможность держать коллектив в курсе всех событий международного и внутреннего характера, лучше мобилизовать его на решение стоящих перед ним задач.

Партийно-политическая работа, которую развернули коммунисты, их личный пример помогли коллективу МТС не только выполнить, но и перевыполнить взятые обязательства.

К концу выборов в местные Советы депутатов трудящихся было выполнено из ремонта 30 тракторов вместо 24-х, предусмотренных квартальным планом.

Достоинный полкор Родина пропозации аспиринского ремонтника к 18 февраля — дни выборов в Верховный Совет РСФСР, 3 февраля, на 15 дней раньше срока, взят по обязательству, и на 2 месяца раньше государственного срока, коллектив МТС полностью завершил ремонт тракторного парка и прицепных машин.

Партийная организация пролагает большую работу об улучшении культурно-бытовых условий механизаторов.

Только за последний месяц для ремонтников дано два концерта художественной самодеятельности, демонстрировались новые кинофильмы «Смелые люди», «Далеко от Москвы». Партийная организация совместно с администрацией и правлением колхозов поставила залатку — построит на участке МТС за оставшееся до веселья сего время культурные вагончики для всех тракторных бригад. Вагончики будут снабжены радиоприемниками, библиотечками, лозунгами и плакатами.



В социалистическом соревновании за успешную подготовку и наведение среди пехов Томской станции первенство держит коллектив механического цеха. Коллектив цеха обязался закончить все предвагоничные работы досрочно — к 20 марта.

На снимке: слесари-стахановцы Анатолий Федоров, выполняющий норму на 150—160 процентов.  
Фото Ф. Хитриневича.

Готовятся к Международному Женскому дню

В школах города развернулась подготовка к Международному женскому дню. В 10-й женской средней школе по классам будут проведены беседы на тему: «Женщина в СССР» и другие. Ученицы 7-го класса «Б» под руководством классного руководителя О. И. Матусовой выступят с праздничным номером общешкольной стеновой газеты. Оформляется фотомонтаж на тему «Советская женщина».

Потенциал рождественского оформления, на котором будет сделан доклад о Международном женском дне и поставлен концерт. В рождественское собрание оформляется выставка работ школьниц.

По почину кожевниковцев

На сессии исполкома Ново-Николаевского сельского Совета, на общих собраниях колхозников и работников хмелевского Асиновского района обсуждалось обращение членов колхозов имени Сталина и имени Калашникова, Кожевниковского района, о развешивании культурно-бытовых условий механизаторов.

Члены колхоза им. Сталина, Асиновского района, решили построить к 34-й годовщине Великого Октября колхозный Дом культуры с читальным залом, агротехническим кабинетом, лекционным залом, комнатами для кружковой работы. Решено также в 1951 году приобрести колхозную библиотеку в 3.000 экземпляров книг, построить спортивный площадку.

Взятые обязательства по благоустройству села: будут посажены деревья и разбиты насаждения у дома колхозников. К 1 мая 1951 года село будет полностью радиофицировано и электрифицировано.

В настоящее время колхозники изготавливают лесоматериалы для строительства. З. ГУСЕВА, заведующая отделом культпросветработы.

Новая МТС  
В Тегульетском районе ведутся постоительные работы к строительству Красноярской машинно-тракторной станции.

Рейд проверки использования механизмов и дорог

Полностью использовать внутренние резервы

Техническое совещание в Красноярском леспромхозе

Красноярский леспромхоз в феврале несколько улучшил свою работу. Это — результат значительной перестройки в организации труда, внедрения новых методов использования механизмов. На участке освоена хлыстовая вывозка на автомашинах, организованы укрупненные бригады на заготовке леса электропилами, часть тракторов переведена на двухсменную работу.

Однако леспромхоз все еще не выполняет графика вывозки леса государству. Чтобы войти в график и не только выполнить план, но и ликвидировать задолженность, создавшуюся из-за плохой работы в январе, необходимо использовать все резервы предприятия.

Недавно редакция газеты «Красное Знамя» совместно с партийной организацией леспромхоза провела массовый рейд проверки использования механизмов.

Рейдовые бригады вскрыли много недостатков в использовании механизмов и в организации труда на лесозаготовке. Методы рейда были обсуждены на техническом совещании. На совещании механизаторы по-деловому критиковали недостатки и предложили конкретные меры улучшения использования механизмов. Трактористы С. Скурлякин, А. Потинин, участником совещания тов. Севрюков, мастер участка Рыбаль и другие участники совещания рас-

сказали, что на участках плохо подготовлены валки, не соблюдаются технические правила валки леса и это ведет к снижению производительности тракторов.

Участники совещания потребовали от администрации устранить недостатки. Они потребовали также повысить роль мастеров, как организаторов лесозаготовок, Механизаторы участка «Юг» предложили организовать обмен опытом и с этой целью выдвинули первый инициативный бюджет на работу участка. Такой же бюджет выдвинул и лесозаготовитель участка «Север».

Многие механизаторы взяли на себя повышенные обязательства. Трактористы братья Игнат и Алексей Потинины обязались стреловать в первом квартале трактором С-80 по 3 тысячам кубометров леса при задании 6 тысяч кубометров. Механизаторы участка «Юг» предложили обеспечить заготовку 23 тысяч кубометров леса каждой электростанцией, то есть выполнить квартальный план на 130 процентов, добиться эконопии горючего и смазочного на 5—3 процентов, то есть ликвидировать все расходы работ механизмов.

Участники совещания вскрыли неисчерпаемые возможности предприятия. Ниже мы печатаем отдельные выступления участников технического совещания.

Расчеты расходятся с делом

Участок «Север» — один из основных в Красноярском леспромхозе. Здесь работают шесть тракторами КТ-12 и трехколесными лесками. На валке леса используются передвижные электростанции. С помощью этих механизмов лесозаготовитель должен заготавливать и вывозить по 270 кубометров леса. По заданию в январе выполнено едва на 60 процентов. В феврале же скаканы полноты ежедневно по 170—220 кубометров.

Так получается потому, что расчеты руководителя участка не подкреплены организационными мероприятиями, борьбой за лучшее использование механизмов. Начальник лесозаготовочного участка тов. Шаруков отстает перед трудностями, работает в одиночку, не советуется с механизаторами.

На участке не организована четкая слаженная работа механизмов.

Долгое время трактористы трелевали лес на расстоянии до тысячи метров вместо максимальных 300—400. Таким образом, производительность тракторов КТ-12 снижалась наполовину. Даже опытный тракторист Иван Красков передо не выполнял задания. На складе не бывает готовой древесины, автомашины простаивают в ожидании погрузки. Между тем, достаточно было бы своевременно организовать второй склад, приблизить трелевку

★

Ликвидировать простой автомашин

А. Кривошеин — шофер

Вывозка леса в нашем леспромхозе ведется на автомашинах по 26-километровой автодорожке. Коллектив шоферов в нашем леспромхозе дружный, всем нам дороги и близки интересы производства. Не далее как ввечер, везет шоферы лесовозы, груженные строительным лесом. Опытные водители машин тт. Сафонов, Орлов, Набоков, освоившие вывозку древесины хлыстами, добились высокой производительности труда. Например, Василий Сафонов в третьей декаде января вывез 222 кубометра леса, а много переопытный знатный, и вот уже два декады подряд держит переходящий маяк на право участия в областном слете передовиков лесной промышленности. Так могут работать все шоферы. Нужно только желание и серьезный подход к делу, правильная организация нашей работы.

И очень обидно, когда видишь, что в коллективе есть еще шоферы, которые халатно относятся к работе, не выполняют норм вывозки леса и тянут коллектив назад. Таких шоферов единицы, но они есть. Вот шофер Комарник. Работает он, как говорят, через пень-колоду, машину не берет, нормы не выполняет.

По безответственному отношению к делу отдельных шоферов — задерживается причина того, что автомашины используются не полностью. Нам мешают большие простои машин под погрузкой и разгрузкой леса. Эти простои происходят потому, что плохо работает диспетчерская служба. Диспетчер машин на трассе организован неправильно, неумично. Зачастую на верхний склад приходит сразу 5—7 машин и часами ждут погрузки. Например, недавно шофер тов. Фалалев простоял под погрузкой 4 часа потому, что у трассы не оказалось подвешенной древесины.

Нам леспромхоз первым в области начал осваивать вывозку леса хлыстами на нижний склад. Новый метод вывозки оправдал себя: производительность автомашин повысилась втрое. Однако до сих пор на хлыстовую вывозку устанавливается только 4 автомашины из 20-ти. Непонятно, почему администрация леспромхоза медлит с оборудованием остальных машин для хлыстовой вывозки, тем более, что затраты на это нужны небольшие.

Мы, шоферы, ставим перед администрацией, инженерно-техническими работниками леспромхоза требование перенести все автомашины для хлыстовой вывозки. Тогда мы сможем вывезти на 700, а 1.000 кубометров леса в день.

Можно и нужно работать лучше

А. Иванов — механик электростанции

Коллектив участка «Юг» по два дня в день повышает производительность труда. В январе участок перевыполнил план заготовки и погрузки леса. В феврале лесозаготовитель ежедневно подают на склад 400 и более кубометров леса при задании 360 кубометров.

По итогам соревнования в третьей декаде января 5 механизаторов участка, в том числе начальник тов. Лукин, завоевали переходящие маякеты на право участия в областном слете передовиков лесной промышленности. По-стахановски трудятся трактористы братья Игнат и Алексей Потинины, трактористы братья Степан и Алексей Скурлякины, моторист электропилы Игнат Рыбаль и многие другие.

На участке большое внимание уделено организации труда, правильному использованию механизмов. Организована двухсменная работа тракторов.

Резервы предприятия

Лесозаготовительный участок «Юг» Красноярского леспромхоза долгое время отставал, механизмы простаивали. Но вот в ноябре 1950 года начальником его был назначен тов. Лукин. Более 20 лет проработавший на лесозаготовительных предприятиях области, Лукин начал работу с ознакомления с людьми, изучил деловые способности мастеров, механизаторов, создал актив и, опираясь на него, стал внедрять новые методы труда. Главное внимание он уделял рациональному использованию механизмов. Трудности было много, но постепенно был достигнут перелом в работе, и теперь «Юг» — передовой участок леспромхоза.

На месяце в месяц коллектив участка набирал темпы, повышал производительность труда, улучшал использование машин. В ноябре 1950 года было подвезено к складам лишь 4.260 кубометров леса, в декабре — 6.275 кубометров. Производственное задание в эти два месяца не было выполнено. В январе же коллектив участка дал 9.230 кубометров леса при месячном плане 8 тысяч кубометров.

С переломом в ноябре 1951 года коллектив развернул упорную борьбу за выполнение социалистических обязательств и встретил день выборов в Верховный Совет РСФСР досрочным выполнением двухмесячной программы.

В третьей декаде января средняя выработка на электростанции составила 142 кубометра леса в день вместо 120 по плану, а средняя производительность трактора — 158 кубометров древесины при плановом задании 74 кубометра.

Это — итог упорной работы коллектива. Руководство участка совместно с партрубрикой провело большую разъяснительную и организационную работу среди лесозаготовителей. Каждый лесозаготовитель взял на себя социалистические обязательства, которые выписаны на видном месте. Ежедневно подвешиваются итоги работы участка, механизаторов. Стенная газета и боевые листки вывешиваются в лесосеках и на складах — там, где трудятся основная часть лесозаготовителей.

В коллективе широко развинулось соревнование за право участия в областном слете передовиков лесной промышленности.

Все это положительно сказалось на делах лесхоза. В феврале лесхозом вывезено ежедневно по 700 и более кубометров леса — почти в два раза больше, чем в декабре и январе.

Однако все это только начало. Леспромхоз все еще не выполняет государственных планов. План января выполнен на 80 процентов. Главным тормозом — срыв графика на участке «Север». Именно на этот отстающий участок руководители леспромхоза должны направить основное внимание. Как показывает опыт работы участка «Юг», все дело в правильном руководстве, в полном использовании резервов предприятия. Директор леспромхоза тов. Облинов и главный инженер тов. Никифоров должны распространить опыт участка «Юг» на отстающий участок «Север» и обеспечить полное использование всех возможностей для выполнения государственного плана лесозаготовки.

В. ПОМИНОВ.

# ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

## Резолюция об ООН

БЕРЛИН. 25 февраля. (ТАСС). Всемирный Совет Мира констатировал, что ООН не отделила на Обращение Второго Всемирного конгресса, как будто предложения представителей сотен миллионов людей по поддержанию мира ее не касаются.

Со времени принятия этого Обращения ООН продолжала обманывать надежды, которые народы возлагали на нее, и дошла до крайности в своей резолюции, осуждающей Китай как «агрессора».

Она санкционировала и прикрыла своим авторитетом систематическое уничтожение американскими вооруженными силами почти миллиона людей — стариков, женщин и детей Борнео, разваливших ряд

стеровших под развалинами своих городов и деревень.

Всемирный Совет Мира решает направить в ООН делегацию в составе:

г-н Пенни (Италия), г-жа Изабелла Блюм (Бельгия), г-жа Дэвис (Великобритания), г-жа Джесси Стринг (Австралия), г-н Л'Асте де ла Виллери (Франция), г-н Тихонов (СССР), г-н У Ло-пун (Китайская народная республика), г-н Громадка (Чехословакия), г-н Л'Арбусе (Черная Африка), г-н Неруза (Чили), г-н Хара (Мексика), г-ла Поль Робсон и Эпхаус (США), д-р Атал (Индия).

Эта делегация уполномочена потребовать от ООН:

1. Рассмотреть различные пункты Обращения Всемирного конгресса сторонников мира и различные резолюции Всемирного Совета Мира и высказать свое мнение по ним.
  2. Вернуться в той роли, которую ей предписал Устав, чтобы стать местом соглашения между правительствами, а не орудием какой-либо господствующей группы.
- Настоящее действие Всемирного Совета Мира будет поддержано сотнями миллионов мужчин и женщин, которые имеют право бдительно следить за тем, чтобы верховные международные органы не изменяли своей задаче сохранения мира.

БЕРЛИН. 26 февраля. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании сессии Всемирного Совета Мира, проходившем под председательством д-ра Моханал Аталя (Индия), продолжались прения по докладу Ива Фаржа.

### Выступление Р. Любич

Первой выступила представительница борцов за мир на государства Израиль Рут Любич, заявившая, что основная задача сторонников мира в Израиле — это мобилизация народных масс на борьбу против бросовских решений о ремилитаризации Западной Германии.

Борцы за мир в Израиле, сказала она, требуют от правительства проведения политики, служащей делу мира во всем мире, и прекращения антисоветской военной пропаганды, испируемой Вашингтоном.

### Выступление итальянского писателя Репачи

Выступивший затем итальянский писатель Репачи посвятил свое выступление вопросу о гонениях на деятелей культуры со стороны итальянского правительства. Напомнив о преследованиях, которым подвергались деятели культуры при фашизме, Репачи заявил, что сейчас демократически настроенная интеллигенция в Италии находится почти в таком же положении, в каком она находилась при Муссолини.

Но прогрессивная интеллигенция Италии энергично борется против происков реакции. Сейчас без преувеличения можно сказать, заявил Репачи, что интеллигенция в Италии больше нежной голубки мира больше, чем чума. Движение сторонников мира наводит страх на тех, кто знает, что именно может совершить народ, который обрел мир.

### Речь А. Корнейчука

С большой речью выступил советский писатель А. Корнейчук, который заявил, что принцип Обращения к заключению Пакта Мира Совет Мира тем самым выразил сокровенные и самые глубокие чувства и чаяния народов всего земного шара.

Современная обстановка, заявил Корнейчук, требует решительных действий, которые не только могли бы остановить англо-американских поджигателей войны, но и создать такие условия, чтобы никогда не повторилась человеческой кровью не могли поглотить голоду.

Историческая борьба миролюбивых сил мира будет вынуждена, «если, — как учит вождь народов Советского Союза И. В. Сталин, — народы возьмут дело сохранения мира в свои руки и будут отстаивать его до конца».

Корнейчук заявил: Не ждите, господа поджигатели войны! от германского народа коршак солдат! Не солдат, а бесстрашный боец за мир, борю за объединенную Германию! Боец! Боец! родное отечество, борю за демократические идеалы, за дружбу между народами, вот, кто рождает теперь каждый день немецкая нация. Вот, кем прославится себя великий немецкий народ.

Перейдя к конкретным решениям сессии Совета Мира, Корнейчук сказал: «Наш призыв к заключению Пакта Мира между двумя великими державами будет иметь огромное историческое значение. Мы знаем, что только от 5 великих держав зависит, будет ли мир во всем мире, сотрудничество между народами, процветание торговли, обмен культурными ценностями, или вспыхнет новая мировая война, которая принесет невидимые разрушения и гибель миллионам человеческих жизней».

Корнейчук подчеркнул, что стороны мира должны оказать сильнейшее давление на все правительства и парламенты, чтобы депутаты, министры, выдающиеся деятели вместе с миллионами своих соотечественников требовали встречи в этом году правительств великих держав.

Все больше теперь говорят, сказал Корнейчук, что мир висит на нитке, но я думаю, что теперь не мир висит на нитке, а великое терпение народов мира висит на нитке, и горю тем, кто этого не видит, кто решится мечом войны обрезать эту нитку.

### Выступление немецкого журналиста Хансмана

Представитель Западной Германии журналист Гельмут Хансман рассказал, что он вынужден был прекратить работу в одной крупной франкфуртской газете, так как редактор с ведома американских властей запретил ему давать правдивую информацию о Варшавском конгрессе сторонников мира.

Западногерманская печать, заявил Хансман, замалчивает все серьезные предложения, направленные на мирное разрешение германского вопроса в международных проблем. В редакциях газет сидят люди, которые в свое

## Утреннее заседание 26 февраля

### Выступление Джеймса Кроутера

Член Всемирного Совета Мира Кроутер (Англия) с возмущением указал на преступную деятельность одного из главных поджигателей войны — Черчилля, охарактеризовав его в качестве создателя неонацистского чудовища, которое, если ему позволить расти, совершит злодеяния, могущие затмить все, на что был способен Гитлер.

Кроутер отметил, что если этому чудовищу удастся положить свою лапу на Англию, погибнет английский народ, его культура и цивилизация.

Кроутер подчеркнул, что политика английского правительства заключается в том, чтобы постепенно изловить Англию от остальных народов мира. В частности, организованный рабочий класс Англии в результате выхода Британского конгресса третью оттоков из Всемирной федерации профсоюзов уже оказался отрезанным от своих братьев в Европе.

Мы ведем борьбу, заявил Кроутер, за душу Британии. Мы можем выиграть эту битву, и, если это нам удастся, мы сможем спасти мир во всем мире.

### Речь американского священника Дарра

Член Всемирного Совета Мира от США Джон Дарр заявил, что кампания по сбору подписей под Стокгольмским воззванием в Соединенных Штатах затмила американцев впервые осознать свою ответственность перед всеми миролюбивыми народами.

В Соединенных Штатах в настоящее время ширится движение сопротивления внешней политике правительства Трумэна. Миллионы людей начинают выражать свое беспокойство по поводу угрозы новой войны и демонстрируют свое стремление к миру. Дарр подчеркнул, что поражение американских войск в Корее открыло глаза миллионам американцев и убедило их, что Соединенные Штаты Америки не всемогущи, что они не могут делать все, что они хотят делать повсюду в мире.

Предложение правительства Трумэна признать в армии 18-летних юношей также вызвало возмущение американского народа. Однако Дарр указал, что это недовольство в большинстве случаев носит стихийный и неорганизованный характер. Организованное движение в защиту мира в Соединенных Штатах Америки еще отстает от стихийного движения масс, хотя принимаются меры для того, чтобы придать этому стремлению масс к миру организованные формы.

### Выступление иранского делегата Искандери

Представитель иранских сторонников мира Искандери посвятил свою речь процессам американско-английских поджигателей войны в странах Ближнего Востока. Проводя параллель между преступной деятельностью гитлеровских милитаристов и американских поджигателей войны, Искандери сказал, что он на себе испытал влияние тех «благ», которые сулили иранскому народу агенты Гитлера и Трумэна. Если перед второй мировой войной, — сказал Искандери, — я провел пять лет в тюрьме по требованию гитлеровских агентов, то теперь я был приговорен к смертной казни по приказу англо-американских империалистов Равинна между приговором к тюремному заключению и приговором к смертной казни свидетельствует об злодеянии, которую совершил фашизм во главе крушения гитлеровского режима.

События, развивавшиеся на протяжении последних трех месяцев в странах Ближнего Востока, продолжал Искандери, говорят, с одной стороны, о все усиливающейся активности США и Англии как в дипломатической, так и в военной областях с целью подготовки этих стран к участию в агрессивной войне против Советского Союза и стран народной демократии, и с другой стороны, о больших успехах народных и демократических сил.

### Выступление египетского делегата Ахмет Саад Камела

Ахмет Саад Камел (Египет) сообщил участникам сессии о том, что, несмотря на полицейский террор и преследования, в Египте, особенно после Второго Всемирного конгресса сторонников мира, усилилось движение за мир.

В ближайшее время, сказал Ахмет Саад Камел, следует ожидать дальнейшее усиление борьбы между миролюбивым египетским народом и реакционными силами, находящимися на службе империалистов и пытающимися атаковать Египет в войну.

### Речь бирманского делегата Ко Туи Шена

Бирманский делегат Ко Туи Шен с возмущением и гневом рассказал Всемирному Совету Мира о попытках американско-английских поджигателей войны превратить Бирму в свою военную базу для войны против великого китайского народа. Он заявил, что сторонники мира в Бирме полны решимости не допустить этого.

Остановившись на проблеме ремилитаризации Японии, Ко Туи Шен заявил, бирманский делегат, полностью поддерживает предложения, содержащиеся в речи китайского делегата Го Мо-жо. Народ Бирмы будет всегда вместе с великим китайским народом в борьбе за мир в Азии.

Ко Туи Шен заявил, что народы Азии, испытывая на себе японскую оккупацию, решительно выступают против ремилитаризации Японии, считая это самой серьезной угрозой для мира в Азии. В заключение Ко Туи Шен просил Всемирный Совет Мира направить международную делегацию сторонников мира в страны Юго-Восточной Азии в целях укрепления движения сторонников мира в этих странах.

### Речь китайского делегата У Йо-цзуня

Следующим в прениях выступил У Йо-цзун (Китай), член Национального совета ассоциации молодых христиан. Он заявил, что 100 тысяч китайских христиан подписали декларацию, в которой требуют прекращения деятельности американских миссионеров в Китае, осуществляющих империалистическую агрессию в области культуры. Американские школы, госпитали, миссионерские организации, миссионеры и империалистические миссионеры без исключения выступают против Советского Союза и являются врагами китайской революции, врагами китайского народа. Поэтому целью реформ христианской церкви в Китае заключается в том, чтобы избавиться от влияния американского империализма.

У Йо-цзун отметил, что китайские христиане приветствовали китайскую революцию и активно участвуют теперь в движении борьбы за мир во всем мире.

### Выступление иранского делегата Искандери

Представитель иранских сторонников мира Искандери посвятил свою речь процессам американско-английских поджигателей войны в странах Ближнего Востока. Проводя параллель между преступной деятельностью гитлеровских милитаристов и американских поджигателей войны, Искандери сказал, что он на себе испытал влияние тех «благ», которые сулили иранскому народу агенты Гитлера и Трумэна. Если перед второй мировой войной, — сказал Искандери, — я провел пять лет в тюрьме по требованию гитлеровских агентов, то теперь я был приговорен к смертной казни по приказу англо-американских империалистов Равинна между приговором к тюремному заключению и приговором к смертной казни свидетельствует об злодеянии, которую совершил фашизм во главе крушения гитлеровского режима.

События, развивавшиеся на протяжении последних трех месяцев в странах Ближнего Востока, продолжал Искандери, говорят, с одной стороны, о все усиливающейся активности США и Англии как в дипломатической, так и в военной областях с целью подготовки этих стран к участию в агрессивной войне против Советского Союза и стран народной демократии, и с другой стороны, о больших успехах народных и демократических сил.

### Речь делегата Южно-Африканского Союза Десмонда Бака

Десмонд Бакл (Южно-Африканский Союз) рассказал о борьбе сторонников мира в Южно-Африканском Союзе. Южно-африканский народ, сказал он, с каждым днем начинает все больше понимать, что, хотя он и не находится в состоянии войны, дело мира касается его так же, как и в корейском и японском народе, которому война принесла чудовищные страдания.

Правительство Южно-Африканского Союза, сказал Бакл, проводит политику, направленную на разжигание расовой вражды. Южно-Африканский Союз — это настоящее фашистское государство. Правительство Малане ведет открытую военную пропаганду, стремится вызвать военную истерию, а фашистские элементы в стране с каждым днем становятся все больше. За единой правительством Южно-Африканского Союза стоят англо-американские империалисты.

Но народ Южно-Африканского Союза ненавидит войну и чувствует поддержку великого всемирного движения сторонников мира, выступает в защиту мира.

На этом прения по докладу Ива Фаржа закончились.

### Закрывание первой сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН. 26 февраля. (ТАСС). Сегодня вечером под председательством генерального секретаря Всемирного Совета Мира Жана Лаффита (Франция) состоялось заседание сессии Всемирного Совета Мира. Резолюция также предлагает национальным комитетам сторонников мира предпринять шаги к тому, чтобы в парламентах их стран были внесены проекты законов о сохранении мира, причем эти шаги должны быть предприняты при поддержке широких народных масс.

В резолюции, в частности одобряется созыв франко-бельгийским обществом против ремилитаризации Германии конференции народов европейских стран, правительства которых подписали Северо-атлантический пакт, с участием немецкого народа.

Лаффит ставит резолюцию на голосование членов Всемирного Совета Мира.

## Обращение Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира

Отвечая стремлениям миллионов людей во всем мире, каково бы ни было их мнение о причинах, порождающих опасность мировой войны,

во имя укрепления мира и обеспечения международной безопасности;

Мы требуем заключения Пакта Мира между пятью великими державами — Соединенными Штатами Америки, Советским Союзом, Китайской Народной Республикой, Великобританией и Францией.

Мы будем рассматривать отказ правительства любой из великих держав от встречи в целях заключения Пакта Мира как свидетельство агрессивных замыслов этого правительства.

Мы призываем все миролюбивые страны поддаться требованию о заключении Пакта Мира, открытого для всех государств.

Мы ставим свои подписи под этим Обращением и призываем подписать его всех людей доброй воли и все организации, стремящиеся к укреплению мира.

Председатель: Жюлио Кюри (Франция), вице-председатели: Пьетро Пенни (Италия), Габриэль д'Арбусе (Черная Африка), Бернал (Англия), Александр Фальев (СССР), Леопольд Инфильд (Польша), Го Мо-жо (Китай).

Члены бюро: Илья Эрнбург (СССР), Ив Фарж (Франция), Ив Мукажковский (Чехословакия), г-жа Джесси Стринг (Австралия), генеральный секретарь Жан Лаффит (Франция).

Секретари: Паламеда Борсари (Бразилия), священник Дарр (США), Жильбер де Шамбрэн (Франция), Эми Сю (Китай), Джордж Фенольтева (Италия), Гуадов (СССР), Айвор Монтегю (Англия).

Австрия: проф. Йозеф Добребергер, Эрнст Фишер.

Алжир: Абдерман Бушам.

Англия: Джеймс Кроутер, Александр Рейд, Малькольм Никсон, Хьюлетт Джонсон, Стів Лоутер.

Бельгия: Макс Бозинг.

Болгария: Людмила Стоянов, Методи Попов, д-р Георгий Назаков.

Бразилия: Жоржи Амаду.

Венгрия: г-жа Эржебет Андич, Янош Петер, Дьердь Лукач.

Германия: Йоганнес Бекер, Эрвин Эккерт, Генрих Финк, г-жа Эдит Херст-Монхима.

г-жа Анна Зегерс, д-р Йоганнес Герц, г-жа Элен Вейдербрехт, д-р Арнольд Крейг.

Греция: Петрос Коккалис.

Дания: Мартин Андерсен Ноксо.

Египет: Ахмет Саад Камел.

Индия: д-р Моханал Атал.

Индонезия: Тьос Сик Инь.

Иран: Искандери.

Испания: Мануэль Санчес Аркас.

Италия: Умберто Террачини, г-жа Ада Алессандрини, Акилле Лорди, Сальваторе Квалитто, Марко Палермо, Леонид Репачи, Ферриано Санти, Туллио Веккьетти, граф Паоло Солла ди Монтулукко.

Наида: проф. Джеймс Эндикотт.

Китай: Пай Тин-кай, У Йо-пун, Пин Цзе-минь (представляющий члена Всемирного Совета Мира Чжан Бо-цзюна), Чэнь Дин-минь (представляющий члена Всемирного Совета Мира Лао Чжан-ци), г-жа Лу Цюй (представляющая члена Всемирного Совета Мира Ли Да-чуня), Ли И-май (представляющий члена Всемирного Совета Мира Лю Пин-и), Ли Шунь-инь (представляющий члена Всемирного Совета Мира Ма Пин-чу), Цзуй Юэ-ли (представляющий члена Всемирного Совета Мира Уланфу).

Ливан: Антуан Табет.

Монголия: Ламдин Сурун.

Новая Зеландия: Ченлор.

Польша: Остап Дауский, Ян Дембовский, Леон Круковский, Ева Путрамента.

Румыния: Михал Садовану, г-жа Флорика Мезинческу.

Сирия: Саид Тахсин, Мустафа Амин.

СССР: А. Е. Корнейчук, В. Л. Васильевская, З. П. Гагарина, А. И. Опариц, Л. Н. Соколов, В. И. Кочемасов, Николай митрополит Крутицкий и Коломенский.

Тунис: Мухаммед Джерад.

Уругвай: Хоос Луис Массера.

Финляндия: Вийте Мелтти.

Франция: Жюстен Годар, Жан Булье, г-жа Франсуаза Локьер, Жоран Казанова, Ги де Буассон, Жак Миттеран, Робер Шамбрэн, Фернан Виль, г-жа Бассен, Ж. П. Ма, Марсель Аллеман.

Цейлон: Питер Кейнеман.

Черная Африка: Саку Туре, Саар Ибра-хима.

Чехословакия: г-жа Анежка Годинова-Супурна, Алевсей Горак, В. Боучек.

Югославия: Перо Поповода.

Южно-Африканский Союз: Десмонд Бакл.

Участники сессии, приглашенные Всемирным Советом Мира:

Англия: Дункан Джек, Дж. Дж. Смит.

Бельгия: г-жа Изабелла Блюм, Эмил Кавонель.

Бирма: Ко Туи Шен.

Вьетнам: Нгуен Ван Хуонг.

Западная Германия: Гельмут Хансман, Петра Хансман, Герберт Витцен, Гельмут фон Мюкке, д-р Рейнау, г-жа Хриета Томас, пастор Оберхоф, г-жа Оберхоф, Юрген Бартум, Клаус Хансен, Гюнтер Фосперуа, Гюнтер Вейс, Гейнц Вейсбергер, Кроуер.

Германская демократическая республика: Максимилиан Швер, Георг Беккер, Герберт Шейфер, Фриц Шольц, Гейнц Вильман.

Голландия: Симон Шоен, Йорис Ивенс.

Греция: г-жа Медель Эскоти.

Дания: Эдвард Хейберг, г-жа Йоганна Андерсен Нексе.

Израиль: г-жа Рут Любич (представляет члена Всемирного Совета Мира Тевфиц Туби).

Индонезия: г-жа Хильда Фельген.

Испания: Висенте Урибе, г-жа И. Фалькоп.

Италия: Джулиано Пайетта, Габриэль де Роса.

Китай: Мей Жу-юв, Ч. Я. Чао.

Корея: г-жа Хе Дон Сук, Ли Дон Гон.

Куба: г-жа Казимира Пила Ортега.

Ливан: г-жа Виктория Эль Хелу.

Норвегия: Хенрик Финн.

Польша: Ян Чуй, г-жа Станислава Писарек.

Таиланд: С. Туларак, Прасерт Супосортон.

## О мирном разрешении германского вопроса

В наступившие дни народов, от имени которых были подписаны договоры, содержащие категоричные решения о разоружении Германии, возрождаются инстинктивные и наивные надежды. Это восстановление вооруженных сил и военной промышленности Германии представляет собой серьезнейшую опасность новой мировой войны.

Всемирный Совет Мира с удовлетворением отмечает рост миролюбивых сил в

Германии в успех мирного конгресса в Женеве. Он приветствует всех друзей мира в Германии, подготовляющих совместно со всеми миролюбивыми течениями проведение референдума, который выразит волю немецкого народа по вопросу о ремилитаризации его страны и о заключении мирного договора, призванного положить конец существовавшему угрожающему положению.

Всемирный Совет Мира призывает все наиболее непосредственно угрожаемые страны объединиться в мощном протесте, чтобы миллионы мужчин и женщин заставили свои правительства заключить в текущем году мирный договор с миролюбивой и единой Германией, демилитаризация которой, обеспеченная международным соглашением, составит лучшую гарантию мира в Европе.

## О мирном разрешении японского вопроса

В осуществление решений Второго Всемирного конгресса Всемирный Совет Мира решительно осуждает ремилитаризацию Японии, проводимую оккупировавшей державой вопреки воле японского народа.

Всемирный Совет Мира считает необходимым организовать в Японии и заинтересованных странах Азию, Америку и Океанию всенародный опрос о ремилитаризации Японии и о заключении мирного договора с демилитаризованной миролюбивой Японией.

Все явные и тайные военные организации и учреждения должны быть запрещены и все промышленность переведена на мирные рельсы.

Всемирный Совет Мира призывает друзей мира Азии и Тихоокеанского бассейна, включая японских друзей, мирно бороться в ближайшем будущем на региональную конференцию в защиту мира для действительного проведения в жизнь мирного разрешения вопроса о Японии, чтобы устранить таким образом серьезную опасность войны на Дальнем Востоке.

Всемирный Совет Мира осуждает всякую попытку заключения отдельного мира с Японией. Он считает, что мирный договор должен быть предметом переговоров Китайской Народной Республики, Соединенных Штатов Америки, Советского Союза и Великобритании, а затем должен быть принят всеми заинтересованными странами. После заключения мирного договора оккупационные войска должны быть немедленно выведены из Японии. Японскому народу должна быть дана гарантия демократического мирного существования.

## По поводу решения ООН, несправедливо осуждающего Китайскую народную республику как «агрессора» в Коре

Всемирный Совет Мира напоминает об определении понятия агрессии, принятом Вторым Всемирным конгрессом мира: «Агрессором является то государство, которое первым применит вооруженную силу против другого государства под каким

бы то ни было предлогом», и объявляет несправедливым и незаконным решение, принятое Генеральной Ассамблеей ООН, объявляющее Китайскую народную республику «агрессором» в Коре.

Это решение служит серьезным препят-

ствием к мирному разрешению корейского вопроса, создает угрозу расширения войны на Дальнем Востоке и тем самым угрозу возникновения новой мировой войны.

Всемирный Совет Мира требует от ООН отмены этого решения.

## О мирном разрешении корейского вопроса

Мы обращаемся к миролюбивым людям во всех странах и призываем потребовать от своих правительств поддержки немедленного созыва вышеуказанной конференции всех заинтересованных стран.

Всемирный Совет Мира решительно придерживается того мнения, что вооруженные войска должны быть выведены из Кореи, чтобы корейский народ смог сам решить свои внутренние дела.

В резолюции, в частности одобряется созыв франко-бельгийским обществом против ремилитаризации Германии конференции народов европейских стран, правительства которых подписали Северо-атлантический пакт, с участием немецкого народа.

(Окончание на 4-й стр.)

### ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА

(Окончание)

Эта резолюция принимается также единогласно.

Бразилия (Бразилия) зачитывает резолюцию О Международных премиях мира.

Резолюция устанавливает точный порядок присуждения Международных премий мира и предлагает создать жюри по Международным премиям мира на 1951 год в следующем составе: председатель — Ненин (Италия), вице-председатели — Мао Дунь (Китай) и Пьер Нот (Франция), члены: Василевская (СССР), Мукаржонский (Чехословакия), Косамби (Индия), Хьюлетт Джонсон (Англия), Эпхаус (США), Лундквист (Швеция), Хара (Мексика), Вейгельбрехт (Германия), Эль-Бендари-паша (Египет), Пуграмонт (Польша), д'Арбусе (Черная Африка), Пинассо (Испания).

Резолюция принимается Всемирным Советом Мира единогласно.

Фернан Винь (Франция) оглашает далее текст резолюции о мирном разрешении германского вопроса. Резолюция констатирует, что в настоящее время в

нарушение воли народов проводится реинтеграция Германии. Всемирный Совет Мира отменяет одновременно с этим все миротворческие силы Германии и гонимые и гонимые референдума, который должен выразить волю германского народа по вопросу о реинтеграции Германии и заключении мирного договора. Всемирный Совет Мира призывает и тому, чтобы народы мира заставили свои правительства заключить в текущем году мирный договор с миротворкой и одной Германией.

Всемирный Совет Мира единогласно принимает эту резолюцию.

Де Шамброн (Франция) напомнил участникам сессии, что Варшавский конгресс дал название Всемирному Совету Мира расширить свой состав, в связи с чем был сделан ряд предложений о включении в состав Всемирного Совета Мира новых членов. Де Шамброн зачитал следующий список кандидатов в члены Совета:

### Список новых членов Всемирного Совета Мира

- Англия: Кернан, Кроуфорд, Браун, Дункан
- Аргентина: Г-жа Херарда Сколаммер
- Бельгия: Изабелла Блом, Кавенель
- Германия: Фридрих, Бергольд, Брехт, Рейнау, Вильман, Крюгер
- Дания: Г-жа Аппель
- Ирландия: Д-р Джеффере
- Иран: Хормоз, Борган
- Италия: Марио Валори, Берлингуэр
- Китай: Мао Дунь, Мей Жу-ао, Чань Хань-юнь
- Люксембург: Бирман
- Сингапур: Син-Эз-Зам
- Соединенные Штаты Америки: Кеннард
- Тайланд: Кулар Сай, Прадит, Фетан Чотинуат, Саман Буравас
- Франция: Жерар де Берни, Жак Дени
- Чехословакия: Громадка
- Япония: Иситаро Хирано, Сумио Танакува, Сукэхау Исидра, Ке Ан Нумакура, Токусубуро Тав, Тецую Масуза, Г-жа Фуки Кунда

Бурными аплодисментами участники сессии приветствуют новых членов высшего органа всемирного движения сторонников мира.

Де Шамброн огласил следующий список кандидатов Бюро Всемирного Совета Мира: Мао Дунь (Китай), Фридрих (Германия), Изабелла Блом (Бельгия), Стонер (США), Икю Олма, Хирано (Япония), Тихолов (СССР), Громадка (Чехословакия), Табет (Ливан).

Члены Всемирного Совета Мира единогласно одобряют предложенные кандидатуры.

После этого по предложению де Шамброна Всемирный Совет Мира принял следующее решение о кандидатурах в Секретариат Всемирного Совета Мира: предложить следующим странам назначить секретарей Бюро Всемирного Совета Мира — Англии, Бельгии, Франции, Италии, Швеции, Аргентине, а также странам Ближнего Востока.

В своей заключительной речи председательствующий Ладфит остановился на значении тех исторических документов, которые были приняты Всемирным Советом Мира, подчеркнув, что они теперь являются основой деятельности сторонников мира во всех частях земного шара. Он призвал борцов за мир немедленно приступить к выполнению принятых решений по усилению борьбы против войны и пожелал им успеха в осуществлении этих грандиозных задач. Ладфит объявляет первую сессию Всемирного Совета Мира закрытой.

### Берлинская демократическая печать о сессии Всемирного Совета Мира

БЕРЛИН. 25 февраля. (ТАСС). Берлинская демократическая печать уделяет большое внимание первой сессии Всемирного Совета Мира. Газеты помещают отчет о заседаниях сессии, речи ораторов, фотографии делегатов и статьи, посвященные сессии.

В связи с одним из главных вопросов, рассматриваемых сессией, — о борьбе против реинтеграции Западной Германии — газета «Нейес Дейтланд» пишет:

На нас немцев, лежит огромная ответственность. Мы должны решительно и честно выполнять наши международные обязательства.

Эйзенхауэр хочет иметь немецких наемников. Мы должны вовлечь всех немцев в движение против реинтеграции, чтобы американские генералы остались без солдат.

Англо-американцы хотят реинтегрировать Западную Германию. Мы должны разъяснить каждому немцу на Востоке и Западе Германии, что кандал крупношаровая пушка является гвоздем в гроб немецкой нации и влечет на путь к новой мировой войне.

Англо-американцы хотят увековечить раскол Германии как постоянный очаг провокации. Мы должны добиться, чтобы немцы договорились за круглым столом о восстановлении единства Германии мирным путем.

Вместе с многомиллионным всемирным фронтом мира, нашим другом и союзником представителями которого являются в германской столице, мы внесем свой вклад в дело предотвращения войны.

### Зарубежные отклики на ответную ноту советского правительства правительству Великобритании

ПОЛЬША

ВАРШАВА, 26 февраля. (ТАСС). Все польские газеты опубликовали сегодня ноту советского правительства в ответ на ноту правительства Великобритании.

Газета «Трибуна людю» предлагает публиковать под следующим заголовком: «Позорная антисоветская кампания, проводимая в Англии лейбористским правительством, направленная на ослабление дружеских отношений между английским народом и народами СССР».

Газета «Жинце Варшавы» в заголовке подчеркивает, что, нарушая Англо-Советский Договор, правительство Великобритании проводит политику агрессии.

Текст ноты советского правительства Варшавское радио передало изложение текста ответной ноты советского правительства на ноту правительства Великобритании по вопросу о нарушении Англо-Советского Договора от 26 мая 1942 года «О союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны».

ВЕНГРИЯ

БУДАПЕШТ, 26 февраля. (ТАСС). Венгерское телеграфное агентство МТИ сегодня утром опубликовало в своем бюллетене полный текст ноты советского правительства от 24 февраля 1951 года в ответ на ноту правительства Великобритании.

Венгерское радио сегодня трижды передавало подробное изложение ноты и выдержки из нее.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ

ПРАГА, 26 февраля. (ТАСС). Ответная нота советского правительства правительству Великобритании, в которой содержится неопровержимые факты и доказательства того, что правительство Великобритании нарушает Англо-Советский Договор, подписанный в 1942 году, что советское правительство проводило, проводит и будет проводить политику мира, встречена с удовлетворением чехословацкой общественностью.

В Чехословакии газеты по понедельникам не выходят и о значительном событии в международной жизни, каким является ответная нота советского правительства правительству Великобритании, население было оповещено пражским радио, которое дважды передало подробное изложение советской ноты.

РУМЫНИЯ

БУХАРЕСТ, 26 февраля. (ТАСС). Сегодня в Бухаресте вышла только одна вечерняя газета «Вица напалей». Остальные газеты сегодня не выходят.

Газета «Вица напалей» полностью опубликовала ответную ноту советского правительства правительству Великобритании под заголовком: «Ответная нота советского правительства правительству Великобритании в связи с нарушением договора об англо-советском союзе».

«ДЕЙЛИ УОРКЕР» О НОТЕ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Вся лондонская печать откликается на ноту советского правительства, являющуюся ответом на английскую ноту от 17 февраля.

«Дейли уоркер» опубликовала краткий текст ноты.

Дипломатический обозреватель «Дейли уоркер», излагая ноту, подчеркивает ее раздельность, в которых проводится сравнение между западными и советскими вооруженными силами, а также приведенные в ноте факты относительно демобилизации в Советском Союзе и перевооружения США, Великобритании и Франции. Корреспондент указывает, что все это вскрывает личность англо-американских заявлений относительно размеров советских вооруженных сил.

«Нынешняя политика Великобритании является очевидным нарушением Англо-Советского Договора».

«Юманите» о ноте советского правительства

ПРИЖИМ, 26 февраля. (ТАСС). Ряд сегодняшних парижских газет сообщает о вручении ноты правительства Советского Союза английскому послу в Москве.

Газета «Юманите», помещая большую выдержку, излагает текст советской ноты английскому правительству. Газета пишет, что советское правительство в своей ноте английскому правительству разоблачает факты реинтеграции Западной Германии, агрессивную политику Великобритании, Франции и Соединенных Штатов, вооруженные силы которых по численности превосходят больше вооруженных сил Советского Союза.

В передовой статье газеты «Юманите» за подписью Пьера Куррада говорится:

Нота советского правительства, адресованная правительству Великобритании в ответ на британскую ноту от 17 февраля, — это акт, который является для всех нарушением Англо-Советского Договора «О союзе в войне против гитлеровской Германии и ее союзников в Европе и о сотрудничестве и взаимной помощи после войны» от 26 мая 1942 года.

Никто не может отрицать, что современная политика британского правительства, как, впрочем, и политика французского правительства, находится в явном противоречии с буквой и духом договоров, заключенных Советским Союзом с этими странами в тот период, когда Франция и Великобритания сражались бок о бок с СССР против общего врага — гитлеровской рейха.

Политика, являющаяся противоположной этому союзу, провозглашенная по приказу из Вашингтона на следующий день после окончания войны, свидетельствует о лицемерии «западных» союзников, которые разрывали и разрывают в настоящее время мирный договор.

Политика отхода от союза с СССР должна была неуклонно привести эти страны к атлантической коалиции, опирающейся в своей основе на вчерашних врагов — германских империалистов — и направленной против союзников, которые сражались с этими врагами во время прошлой войны. Эта политика должна была неуклонно привести к реализации Круппа поставщика вооружения для гитлеровской агрессивной армии, выступившей против Европы. Это является поистине скандальным, так же как скандальным является и визит в Париж доктора Шахта, прибывшего для того, чтобы дать «советы» на основании своего опыта.

Разоблачая антисоветскую политику Англии и Франции Пьер Куррад пишет, что Советский Союз проводит постоянную политику дружбы с другими странами, а также неизменную политику мира, и не вина Советского Союза, если народы всего мира усматривают в Советском Союзе верного защитника мира, ввиду, что их интересы связаны с интересами мирной политики СССР, а не с интересами провокаторов, которые подготавливают войну.

Если Энтли находит, что такое положение является неприятным для него, то ему остается лишь покончить с той политикой, которую проводит до сих пор под руководством лейбористов Англии, т. е. антисоветской политикой и политикой вооружения Западной Германии.

### События в Корее

СООБЩЕНИЕ ГЛАВНОГО КОМАНДОВАНИЯ НАРОДНОЙ АРМИИ

ПХЕНЬЯН, 26 февраля. (ТАСС). В переданном сегодня сообщении главного командования Народной армии Кореи о народно-демократической республике говорится:

Корейская Народная армия совместно с китайскими добровольцами за один месяц — с 25 января по 25 февраля 1951 года — нанесла американским и японским войскам следующие потери:

Разгромлена лысмановская 8-я дивизия и понесли существенные потери части лысмановских 3-й, 5-й, 7-й и 9-й дивизий и американских 2-й и 7-й дивизий. Уничтожено и ранено 9.800 и взято в плен 12.393 солдата и офицера противника. Добровольно сдались

в плен 441 солдат и офицер противника.

Таким образом, всего уничтожено, ранено, взято в плен и добровольно сдались в плен 22.634 солдата и офицера противника.

За этот же период захвачены следующие трофеи: орудий разных — 234, танков — 24, автомашин — более 820, тяжелых пулеметов — 96, легких пулеметов — 36, противотанковых ружей — 26, радиостанций — свыше 20, а также много другого вооружения, винтовок, боеприпасов и обмундирования.

За этот же период части Народной армии и отряды китайских добровольцев сбили 90 самолетов противника, потопили 3 вражеских корабля, уничтожили 22 танка и свыше 50 автомашин.

### Рядовые лейбористы осуждают внешнюю политику правительства

ЛОНДОН, 26 февраля. (ТАСС). Вчера в Лондоне состоялась конференция рядовых членов лейбористской партии, посвященная борьбе против политики войны, проводимой правительством Эттли — Бевина.

На конференции, созванной организацией «Социалистическое товарищество», присутствовало несколько сот рядовых членов лейбористской партии, в том числе делегаты от ряда лондонских окружных организаций лейбористской партии.

Выступивший на конференции член парламента — лейборист Стефен Дэвис подчеркнул необходимость усиления борьбы в защиту национальной независимости Великобритании. Громкими аплодисментами были встречены слова Дэвиса: «Чтобы избежать войны, Англия должна прежде всего порвать с Америкой». Дэвис сказал, что, когда в конце прошлого года он внес в палату общин резолюцию, призывающую английское правительство отказаться от всех обязательств, которые привели к разделению мира на два лагеря, его тогда был однократно в настоящее время многие лейбористы — члены парламента соглашались с ним. Дэвис отметил, что именно американский империализм разжигает войну в Корее и английское правительство оказалось вынужденным покорно следовать политике американских империалистов.

Приведя высказывания американских политиков войны, которые рассматривают Великобританию в качестве «главной стратегической базы» или «американского островного аванпоста», Дэвис подчеркнул, до какой степени degradation и унижения докатилась Великобритания.

Коснувшись того, что английское лейбористское правительство установило в Малайе полицейский режим Дэвис сказал в заключение: «Мы должны с предельной ясностью заявить, что мы — со всеми теми, кто сражается за свободу и независимость».

Если за Дэвисом выступил представитель Цейлона Майкл Бунда. Он говорил о колониальном режиме, разоблачая фиктивный характер «независимости», которую представляла Великобритания Цейлону. Оратор заявил, что Великобритания может завоевать симпатии народов Азии только путем изменения своей внешней политики.

Редактор журнала «Социалистический труд» Дик Лоуренс заявил: «Долой войну и всех тех, кто пытается направить наше движение по пути к войне против сил прогресса!»

Прения показали в общем, что среди членов лейбористской партии существует широкое недовольство политикой, которая угрожает вступить Великобритания в войну против Китая и Советского Союза. На конференции раздавались многочисленные голоса, призывающие вывести английские войска из Кореи и расторгнуть все агрессивные союзы, в которые вступила Великобритания.

Отвечая на вопросы, заданные в ходе прений, Джон Лоуренс заявил, в частности, под громкие аплодисменты всех присутствующих: «1917 год явился величайшим событием в истории человечества. Мы должны покаяться, что мы будем защищать Советский Союз».

В принятой конференции резолюции говорится: Участники конференции представителей лейбористских организаций Лондона, выражая уверенность, что угроза войны может быть предотвращена, образуют вестни борьбу внутри лейбористского движения за расторжение всех военных союзов с капиталистическими странами; за отвод английских войск из Кореи; за немедленное прекращение независимости тем колониальным странам, которые в настоящее время находятся под господством Великобритании; за направление усилий лейбористского движения на дело обеспечения полного и окончательного разрыва капитализма и консервативной партии.

### Извещения

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ КИРОВСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (третьего созыва)

1 марта, в 8 часов вечера, в помещении Дома ученых (Советская, 45) состоится вторая сессия Кировского районного Совета депутатов трудящихся (3-го созыва).

Повестка дня: 1) Народнохозяйственный план по местному хозяйству района на 1951 год; 2) Оргвопросы.

На сессию приглашаются директоры заводов, вузов, школ, председатели заводов и месткомов и руководители предприятий и учреждений Кировского района.

Кировский райисполком.

1 марта, в 7 часов вечера, в Доме партпроса (Кооперативный, № 5) состоится инструктивный доклад для докладчиков и руководителей агитколлективов

«О Международном женском дне 8-го марта». (Докладчик — т. Орлова).

Горком ВКП(б).

Ответственный редактор В. А. КУЗЬМИЧЕВ.

ТЕАТР им. В. П. ЧКАЛОВА

28 февраля — «Утрим-река».

1 марта — «Калиновая роща».

2 марта — «Аттестат зрелости».

Готовится в постановке: В. Шекспир — «Угрошение строптивой».

Томский государственный университет им. В. В. Куйбышева объявляет, что 15 марта с г., в 7 часов вечера, в главном корпусе университета, аудитория № 144, на заседании ученого совета химического факультета состоится публичная

ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата химических наук младшим научным сотрудником Западно-Сибирского филиала Академии наук СССР Пентеговой В. А. на тему: «Исследование сложных кислот живицы и канфолли сибирского кедра».

Официальные оппоненты: профессор доктор Кулев Л. П. и профессор доктор Тронева Б. В.

С диссертацией можно ознакомиться в научной библиотеке университета.

1-го марта 1951 года, в 7 часов вечера, в помещении актового зала медицинского института

СОСТОИТСЯ ОБЪЕДИНЕННОЕ ЗАСЕДАНИЕ областного научного медицинского общества, общества микробиологов, вирусологов, инфекционистов, педиатров и гигиенистов.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- 1) Современное состояние вопроса этиологии и лабораторной диагностики гриппа. (Доклад М. А. Мастенина).
- 2) Клиника гриппа по данным кафедр инфекционных болезней. (Доклад доцента И. А. Миняевича).
- 3) Грипп у детей. (Доклад профессора Г. Г. Стука).
- 4) Итоги 1-й научной сессии института здравоохранения и истории медицины. (Доклад профессора Н. П. Федотова).

Приглашаются научные работники, врачи и студенты старших курсов.

Правление.

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

Томская русско-татарская библиотека просит всех читателей сдать имеющую у них на руках книги и имущество в Кировскую районную библиотеку по адресу: проспект им. Фрунзе, № 27, с 10 час. утра до 8 час. вечера. 2-1

ТРЕБУЕТСЯ захвощ. Обращаться: пр. им. Ленина, № 13, к директору.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ: опытный начальник снабжения, начальник планового отдела, бухгалтер-расчетчик, бухгалтер материального учета, специалисты по электромонтажным работам, инженеры, техники, прорабы, мастера, шоферы, кладовщики, комендант общежития, квалифицированные электромонтеры и электрослесари.

Об условиях справиться по телефону № 28-54 у тов. Шаповалова. 2-1

ТРЕБУЮТСЯ бухгалтер, опытный фармацевт и диатрабанти. Обращаться: ул. Красноармейская, № 14, городская больница. 2-2

ТРЕБУЮТСЯ шоферы всех классов, автомеханик, бухгалтер, инспектор по налогам и зав. хозяйством. Обращаться: Татарский переулок, № 23, автобаза. 2-1

ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машинистка. Обращаться: пер. Подгорный, № 3, горпромсоюз. 2-1

ТРЕБУЮТСЯ машинистка, шофер и квалификацияльный машинистик. Обращаться: ул. Вейтова, № 75, Томский карандашная фабрика. 2-1

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: экономист-финансист кассир и мастер грунтовой дороги. Обращаться: Кузнецкий взвоз, 12, телефон № 25-47, отдел кадров треста «Томлес». 2-1

Гражданин Селиверстов Владимир Игнатьевич, проживающий в г. Томске, ул. Большая Подгорная, № 19, кв. 5, возбуждает дело о разводе с гражданкой Селиверстовой Валентиной Михайловной, проживающей в г. Томске, пер. Солнечный № 4, кв. 1. Дело подлежит рассмотрению в народном суде 2-го участка Вокзального района г. Томска.

ТОМСКАЯ ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА «Заготживсырьё»

ЗАГОТОВЛЯЕТ ПО ГОСУДАРСТВЕННЫМ ЦЕНАМ во всех городах и районах через свои склады, ларьки, разъездных агентов и сборщиков, скотоубойные пункты и подворных забойщиков скота КОЖЕВЕННОЕ СЫРЬЕ — шкуры рогатого скота, свиной, овец, коз и телят (опоек), щетину, скотоволос, шерсть-линьку, кишечное сырье и сычуги телат молочного возраста.

ПРОИЗВОДИТЕ убой скота только на скотоубойных пунктах и через специально выделенных забойщиков скота «ЗАГОТЖИВСЫРЬЯ» — вы получите хорошо разделанное мясо и высококачественное сырье. Подворный забой скота в радиусе действия скотоубойных пунктов запрещается законом.

Граждане! Не задерживайте кожсырье, немедленно сдавайте его организациям «Заготживсырья».

ЗА ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННОЕ СЫРЬЕ ПОЛУЧИТЕ БОЛЕЕ ВЫСОКУЮ СТОИМОСТЬ И БОЛЬШЕ КОЖЕВЕННЫХ ТОВАРОВ.

Колхозам, колхозникам, рабочим и служащим за сдаваемое кожсырье сверх плана обязательных поставок, а также не привлекаемым к поставкам кожсырья хозяйствам продаются кожевенные товары в размере от 50 до 320 процентов от стоимости кожсырья в зависимости от качества.

В соответствии с постановлением правительства государственные и кооперативные организации ОБЯЗАНЫ все наличие кожсырья сдавать организациям «ЗАГОТЖИВСЫРЬЯ» в десятидневный срок с момента съёмки шкур с забитых или павших от незаразных заболеваний животных.

СВИНАЯ ШКУРА — ценное сырье для нашей кожевенной промышленности.

Опалка и опарка туш при забое свиней запрещены.

КОЖСЫРЬЕ, СДАННОЕ КОЛХОЗАМИ СВЕРХ ПЛАНА ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВОК, ОПЛАЧИВАЕТСЯ В ПОЛУТОРНОМ РАЗМЕРЕ ЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ СТОИМОСТИ.